



下载品质滨州
欣赏优秀作文



简雅语文专栏
JIANYAYUWENZHUANLAN



【教师作品】

姥姥家的后院

邹平市韩店新世纪中学 杜建洁

走过长长的小路,跨过弯弯的小桥。啊!谁家小院的门口有一只大黄狗,半眯着眼睛打着盹,时不时睁眼打量着过路的行人;檐上那只大公鸡,是村里横行的霸王,那可不在它眼里,太阳都得听它使唤。吱呀一声,推开了那扇有些老旧的大门,门角的青苔和那被磨平的门槛,这无声无息,却又无处不在的,时光的痕迹啊!惦念的人,晃荡在旧时光里。

大门斜对着的是一扇半掩的篱笆门,沿着山墙有个小土坡。坡上随意堆些杂物,在坡底路边种了一大片蜀葵。每年从春到夏热闹闹开满一串串粉色,白色,红色的花朵。再往前走十来米有一眼土井。夏天把从集市买的西瓜放在篮子里在井里镇着,吃的时候别提有多爽口了。相邻的镇上盛产西瓜,就盼着西瓜拉秧的时候去逛市集,这时瓜农只要西瓜籽儿,西瓜白吃不要钱。因为集市不是天天有,吃饱了还会买一个大西瓜回家吃。

从后山墙到井台的小路上蓬蓬勃勃长着不知名的野花野草。闷热的夏季蚊虫多,引来了燕子和蜻蜓。燕子在堂屋梁上筑窝。夏天雨后蜻蜓贴着地面飞,用扫街的大扫把扑蜻蜓能抓到不少。抓到的蜻蜓放在屋里捕蚊子。蚊子抓几个不知道,蜻蜓熬不过一天就离我而去了。

从井向左转是屋后墙。从后墙到院墙之间开出来一块长方形的畦。姥爷最爱种烟草。烟叶秋天收了晒干碾碎,可以用纸卷成烟卷,姥爷卷的烟卷儿紧实,我却总是学不会

卷得松松散散,姥爷也不嫌弃抽的时候火星一闪一闪的伴随着淡淡的掺杂着青草味的味道。

大屋的东墙到后院围墙之间有棵几十米高一人粗的桑葚树。秋天,姥爷让人用竹竿摘那紫色的桑葚,我抱着一大碗的桑葚吃得满手满嘴的紫色汁水,舌头牙齿也逃不过被染色的命运。因为桑叶的缘故吵吵姥姥养蚕。姥姥不知从那里搞到的蚕宝宝,数不清的有米虫大小的白色毛毛虫,放在麦秸编成的筐箩里。每天起床必是先跑到桑树下采摘低处鲜嫩的小叶子铺满筐箩,然后看着小虫子一点点地啃。等小虫子长大结了蚕茧,大部分蚕茧煮了抽丝,剩下几个变成蛾子后又产子。终究是个好玩的事,并没得多少丝。

在农村最兴奋的事莫过于品尝打下的粮食。看着新收的麦子、玉米等,眼巴巴地等着姥姥用新麦子磨的面粉在堂屋大铁锅里做扁豆焖卷子,锅底软烂的扁豆和锅边一圈贴出带着锅巴的卷子,那叫一个香。用新玉米磨成粗糙的玉米渣做棒渣粥,我一顿能连喝三大碗,人送外号“粥丫头”。如今在超市里买的“玉米渣”却怎么也复刻不出来当年的味道。

雨滴顺着瓦沟,滴嗒而下。日日复日日,年年复年年,水滴石穿,檐下水坑比记忆中大了不知几许。檐下的椅子晃啊晃啊,却不见抽烟卷儿的姥爷和养蚕的姥姥,树上的青梅泛着浅浅的黄,又骗过了三三两两的小花雀,啄了两口,随之离去,停在窗边低语……

夕阳点亮天空的一角,晚霞缓缓登场,好似诉说着往日的辉煌,岁月在我的眼前流转,一片灿烂的光跃然心上。五天的实践基地生活就像做梦一样,梦醒,我坐在熟悉的教室里,脑海中又浮现出那最难忘的经历。

那天风轻云淡,阳光却是格外得耀眼。一排排少年踩着落在地上的光亮来到一间教室,蓝绿色的桌子,中国的疆域版图,宽阔的天地,明亮的光线,花花绿绿的迷彩服,一切都那么新奇。太阳直射在我们的身上,鲜艳的红旗,显得更加亮丽。

第一次战斗的开始,我们就像即将起跳的弹簧,像严阵以待的士兵,像准备出鞘的兵刃,只要一声令下,就如猎人一般快速跑向自己已盯多时的藏身之所,犹如贪婪的饿狼迫不及待地吃掉鲜美的食物,又惴惴不安担心自己被捕杀,不顾烈日的暴晒,仿佛真正置身险地。我费力地向远处跑去,生怕被刺杀,躲在一堵宽大结实的墙后面,叉手怀抱着枪,不住地颤颤发抖,凝望着枪上显示的

清晨,阳光明媚,春风和煦,一缕阳光透过窗户,洒在花架上,一盆洁白的玉兰花独自开放,静沐阳光,散发芬芳,我的思绪却不在这儿,随着温暖的阳光,乘风,回到了校园。

报到那天,阳光出奇得温暖明媚,春天的日子刚刚到来,如此温暖,恍若已入深春很久。步入校园,细细体味离别的变化,忽然发现一株开满花的玉兰树,树上满是洁白的玉兰花,开得奔放大度,端庄高雅,大小不一,有的聚成一团,有的散在枝条,天女散花般把小树点缀得温馨可爱。这棵玉兰树与学校别的玉兰树不一样,它早早的开放,或是感受到了这特别的温暖,也或许是特意“迎接”同学们的到来,早早就开满枝头。没有蝴蝶飞舞,没有蜜蜂来唱,没有鲜嫩绿叶的衬托,它自信美丽地,在微冷的春风中含笑怒放,给春天以问候。

美好却是短暂的。早春的天气,就像孩童的脾性一般琢磨不透,前日的春风送暖,到了后天就成了风雪交加,天气来了个大

【学生作品】

最难忘的经历

邹平市焦桥初中 徐瑜晗

命值,咽了一口唾沫,爬在墙头边上,只露出一双害怕的眼睛,周围一切都似乎已经静止。一声风响,一根草动都成为响亮的音符,静似乎是只凶猛的野兽,好像随时随地都能吞掉人的性命。我在心里一遍遍地默念不怕,但双脚似乎生了根。看着这把枪,我好像看到硝烟弥漫的战场,火星四处放射,好像花炮一样,无数的人倒下又有无数的人扑上来,血染红了广袤的战场。烈火中,我看见纹丝不动,但目光如炬,希望革命胜利的邱少云;我看见以身躯做墙,保护兄弟姊妹的黄继光;我看见无数个挥舞着大刀,誓与敌人同归于尽的勇士们,他们的声声呐喊,一遍遍在我耳畔回荡,他们大义凛然,视死如归的身影在我眼前浮现。

我端起枪,猫着腰,穿行于石墙之间,抵达最前线,藏在隐秘的角落里,注视着敌人的一举一动,矮小的石墙下是一双双等待着的眼睛,温热的空气令人窒息,汗水慢慢地浸润泥土,只待一颗子弹划破天际,一切都无遗地暴露在日光下,一次次红点的跳跃,一个个绿灯

亮起……直至战争结束,我们排队站好,挺胸抬头目视前方,仿佛置身阅兵仪式现场,看见整齐的方形队伍,还有那“清澈的爱只为中国”的戍边英雄。直挺的胸膛,坚定的眼神,如松柏般伟岸的身姿,如钢铁般坚强的意志……那些令人钦佩的背后是鲜为人知的艰辛和汗水。

时间的潮水起伏伏地翻卷着,唯一不变的是波涛汹涌的浪,唯一不变的是那份执着坚定,一声声誓言,一滴滴热血,一颗颗赤诚的心。他们用身体,用生命换来我们的和平与安定,要永远铭记他们,向最可爱的人致敬!

(指导老师:石晶)

见证美好

邹平市好生街道初级中学 刘同德

转弯。

人冷了知道加衣,可是树却没有办法。可怜的玉兰,顶着一树的繁花,独自伫立在寒风中。那一夜过后,繁花却不知被寒风带去了何方,留下不再鲜亮的绿叶和枝干在原地。校园里的人们,看到这棵树时,不由地为它惋惜,为这棵树的命运祈祷。它将风光尽现,给人们带来春的希望与温暖,却在一场寒潮中满身狼藉。“它会坚持过来吗?”我时常在心里慢慢的想。

时光慢慢流转,中考倒计时牌换了又换,一场春雨过后洗涤万物,春天真的到来了。一处暖暖的黄色,在校园中散发生机;桃花绽开含苞已久的嫩芽,迎着春,绽开笑脸;另一棵玉兰树也已经开放,洁白的花朵傲然挺立着。校园里绚丽多姿,绘出一幅富有生机与活力的春日图画。

只是,那一树玉兰还会开吗?我看向它,眼里满是怜悯。

春日的阳光最使人放松,一天午饭后,漫步在校园里。走过校园广场,正要上楼,习惯性瞟了一眼那株玉兰,那株残败在风

雨中的玉兰。“嗯?!”我心里一阵诧异。一朵洁白的小花开在阳光里,粉嫩可爱。“玉兰,是玉兰花,它又开花了!”我激动起来了,快步走到它身旁,仔细端详。它不只开了一朵,几朵洁白的花散在各处,枝头叶中,低调,清新,整棵树蕴含着新的活力。我沉浸在玉兰花的芳香中,仿佛又见到了那一树玉兰的繁荣景象,欣然美好!同样,新生的希望从树中抽芽而出,这是生生不灭的希望!如此困难险阻它都坚持了过来,它一定会再次开满繁花的!我期待着。

玉兰花啊,洁白高雅的玉兰花,坚强不息的玉兰花,你给予了我太多感动。我见证了你在繁荣到衰败的景象,也看到了你重上枝头的美好,我很庆幸,见证了这一不凡的诞生。我会将你的芬芳融入我的精神,将这股希望与力量留存给未来我关于校园最美好的回忆。

洁白高雅的玉兰,我期待着,再一年的春天。你顶着一树繁花对我说:“春天,到了。”

(指导教师:赵媛媛)

